

### ગાંધીનગર સમાચાર તા. ૨૦-૪-૨૦૧૪, રવિવાર તંત્રી સ્થાનેથી....

#### ઉત્તર પ્રદેશમાં મોદીનું મોજું સુનામીમાં ફેરવાઈ જશે ખરું?

નરેન્દ્ર મોદીના વિશ્વાસુ સાથી અને ભાજપના રાષ્ટ્રીય મહામંત્રી ગુજરાતના પૂર્વ ગૃહમંત્રી અમિત શાહ પર ચૂંટણી પંચે લગાવેલો પ્રતિબંધ હટાવી લીધા પછી એમણે ઉત્તર પ્રદેશના પ્રભારી તરીકે યોજેલ પત્રકાર પરિષદમાં સંયત ભાષામાં ભારતીય જનતા પાર્ટીના ભવ્ય વિજયની આગાહી કરી હતી છે. અમિત શાહ પર 'બદલો' લેવાના નિવેદન બદલ ચૂંટણી પંચે પ્રતિબંધ લાઘ્ય હતો, જેનો સમયસર જવાબ આપીને તથા પોતાની ભૂલ બદલ માફી માગી લઈને એમણે વાણિયા બુદ્ધિ પરિચય કરાવ્યો હતો. તેથી તદ્દન ઊલટું સમાજવાદી પાર્ટીના 'નંબર ટુ' નેતા આઝમખાને એમને વાંધાજનક નિવેદનો બદલ પડકારનારા ચૂંટણી પંચ સામે બાંધો યાચવી હતી. અમિત શાહ કુનેહપૂર્વક ચૂંટણી પંચના સંક્રાંતિમાંથી છૂટીને હેમખેમ પ્રચારકાર્યમાં લાગી ગયા છે. એમણે લખનો ખાતે યોજેલ પત્રકાર પરિષદમાં નરેન્દ્ર મોદી આગામી ૨૪ એપ્રિલના દિવસે શુભમુહૂર્તમાં ઉમેદવારી પત્ર ભરશે એવી જાહેરાત કરતાં કહ્યું હતું કે, અત્યાર સુધી તો ઉત્તરપ્રદેશમાં અને સમગ્ર દેશમાં ચૂંટણી નામનું મોજું જ ચાલી રહ્યું છે પરંતુ જેવા એ વારાણસીમાં નામાંકન કરશે કે આ મોજું સુનામીમાં ફેરવાઈ જશે. અમિત શાહ અત્યાર સુધીની જે એકવીસ બેઠકો માટે ઉત્તરપ્રદેશમાં મતદાન થઈ ચૂક્યું છે એ પૈકી ઓછામાં ઓછી અઢાર બેઠકો ભાજપ ખેરવી લેશે એવી રજૂઆત પણ કરી હતી. અમિત શાહના આ વિધાનમાં અતિશયોક્તિ હોઈ શકે છે પરંતુ એમણે પૈડા નીચે આવી ગયેલી આંગળી ઘૂંટાઈ ન જાય એટલી સિક્કતથી હાથ ખેંચી લીધો છે અને ફરી પાછા એમને સોંપાયેલ કામગીરીમાં સક્રિય થઈ ગયા છે. એક વ્યૂહરચનાકાર (સ્ટ્રેટેજિસ્ટ) તરીકે નરેન્દ્ર મોદી માટે અમિત શાહની આ સક્રિયતા ખૂબ મહત્વની છે. મોદીએ વિવાદાસ્પદ ભૂતકાળ ધરાવતા અમિત શાહને અડવાણી અને સુપ્રમા સ્વરાજ જેવાં વરિષ્ઠી નારાજગી વહોરીને રાષ્ટ્રીય મહામંત્રી પદ પર નિમણૂક અપાવી હતી અને તે પછી તાબડતોબ દેશના સૌથી મોટા રાજ્ય ઉત્તરપ્રદેશના ચૂંટણી સંયોજક બનાવી દીધા હતા. નરેન્દ્ર મોદીએ વારાણસીથી ચૂંટણી લડવી જોઈએ એ નિર્ણય પાછળ પણ અમિત શાહનું ભેજું છે. પૂર્વાચલની બેઠકો પર વધુમાં વધુ પ્રભાવ પાડવા ઉપરાંત નજીકની બિહાર, ઝારખંડ અને છત્તીસગઢની બેઠકો સુધી વારાણસીનો સીધો સંદેશ જતાં ભાજપ હિંદીભાષી પટ્ટામાં ખોવાયેલો જનાધાર પાછો મેળવી શકે એવી ગણતરીથી આ નિર્ણય લેવાયો હતો. જયોતિષીઓએ ૨૨મી એપ્રિલ સૌથી શુભ દિવસ હોવાનું મુદ્દત કાઢી આપ્યું હોવા છતાં એ તારીખ બદલીને મોદી નામાંકન ભરવા માટે છેલ્લા દિવસે અર્થાત્ ૨૪મી એપ્રિલે ઉમેદવારી કરશે, એ નિર્ણય પાછળ પણ ગણતરીપૂર્વકની વ્યૂહરચના છે. ૨૪મી એપ્રિલે દેશભરમાં એંશી કરતાં વધુ બેઠકોની ચૂંટણી યોજાઈ રહી હશે ત્યારે વારાણસીમાં નરેન્દ્ર મોદીનો વરઘોડો નીકળશે. દુનિયા આખીમાં માથ્યમોની નજર આ વિશિષ્ટ ઘટના ભણી ટીંગાયેલી હશે. દેખીતી રીતે જ એની સાઈકોલોજીકલ અસર તે દિવસે મતદાન કરનારા મતદાર સમુદાય પર પડશે. ઝીણામાં ઝીણી બાબતનું વ્યૂહાત્મક આયોજન કરી નરેન્દ્ર મોદી અને એમના અમિત શાહ જેવા વિશ્વાસુ સાથીઓ ભાજપને વધુમાં વધુ ફાયદાકારક સ્થિતિમાં મૂકવા પ્રયાસ કરી રહ્યા છે. કોંગ્રેસ પાસે આવી ગણતરીપૂર્વકની વ્યૂહ નીતિ દેખાય છે ખરી? નરેન્દ્ર મોદી માટે વારાણસીની બેઠક મોટા પડકાર સમાન છે. જ્યારે ચારે તરફથી મોદીને ઘેરવનો પ્રયાસ થઈ રહ્યો છે ત્યારે છેક છેલ્લા દિવસે નામાંકન કરી આગળના દિવસો દરમિયાન અન્ય પ્રતિસ્પર્ધીઓએ કરેલા રોડ શો કરતાં ઘણો વધારે ભયકો બતાવી મોદી વારાણસીના મતદારોને આંજીનામવા પ્રયાસ કરશે. મુલાયમસિંહના પુત્ર અભિલેશ શાવનની સરકારને પણ ચૂંટણી પછી ઉજાવવાના આડકતરા સંકેતો ભાજપનાં વર્તુળો આપતાં રહે છે, જેથી મતદારોને ભાજપ તરફ-મોદીની ઝોળી છલકાવવામાં કોઈ ડર ન રહે.

## મલેશિયામાં યોજાયેલી ફટશલ સ્પર્ધામાં ચૌધરી કોલેજની વિદ્યાર્થીની ઝળકી

ગાંધીનગર, તા. ૧૯ તાજેતરમાં મલેશિયા ખાતે ફટશલ-૨૦૧૪ સ્પર્ધાનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. ભારતની ટીમે ઈન્ટરનેશનલ લેવેલ ધ્રોન્ઝ મેડલ મેળવ્યો છે. ટીમમાં શહેરની ચૌધરી કોલેજની વિદ્યાર્થીની જોડાઈ હતી. કોલેજ દ્વારા દેશની ટીમને ધ્રોન્ઝ મેડલ મેળવવામાં સફળતા અપાવવા બદલ વિદ્યાર્થીનીનું સન્માન કરવામાં આવ્યું હતું.



મલેશિયાના મલેકા હિસ્ટોરીકલ સીટીમાં કરવામાં આવ્યું હતું, જેમાં અલગ અલગ દેશોની સાત ટીમોએ ભાગ લીધો હતો. ફટશલ સ્પર્ધામાં ભારત દેશની ટીમમાં ગાંધીનગર શહેરના સેક્ટર-૭ સ્થિત પી.કે. ચૌધરી મહિલા આર્ટ્સ કોલેજની વિદ્યાર્થીની રમિલા શાહુની પસંદગી કરવામાં આવી હતી. ટીમ ઈન્ડિયામાંથી રમતી રમિલા શાહુએ ઉત્કૃષ્ટ પ્રદર્શન કરતા ટીમે ધ્રોન્ઝ મેડલ મેળવ્યો છે. ધ્રોન્ઝ મેડલ મેળવવામાં સફળતા અપાવવા બદલ કોલેજ પરિવાર દ્વારા વિદ્યાર્થીનીને અભિનંદન પાઠવવામાં આવ્યા છે.



### હરિની દષ્ટિ...

આજે ગાંધીનગરમાં ઈસ્ટર સન્ડેની પરંપરાગત રીતે ઉજવણી થશે

દેશમાં શાંતિ, સદ્ભાવના અને સુખાકારી વાતાવરણ પ્રબળ બને અને વિશ્વશાંતિ માટે સર્વધર્મ પ્રાર્થનાનું આયોજન

## ડી.જે., બેન્ડવાજા અને મ્યુઝિકલ પાર્ટીની ઝાકમઝોળ વચ્ચે દેશી ઢોલ વિસરાયા માંગલિક પ્રસંગોએ દેશી ઢોલ લોકપ્રિય હતું : હાલ દેશી ઢોલનો વ્યવસાય પડી ભાંગ્યો

ગાંધીનગર, તા. ૧૯ લગ્નપ્રસંગોની સિરાજ શરૂ થઈ છે ત્યારે ભૂતકાળ બનેલા દેશી ઢોલની યાદ એ સંસ્મરણ બની ગયું છે. હાલ માંગલિક પ્રસંગોએ ડી.જે., બેન્ડવાજા અને મ્યુઝિકલ પાર્ટી એ પ્રસંગની ઓળખ બની ગયા છે. તીવ્ર અવાજો સાથે લેટેસ્ટ ફિલ્મી ગીતો એ આજના જમાનાની માંગ બની જતાં ગરબા અને ગ્રાહ તાલીના અવાજો સાથેના દેશી ઢોલ વિસરાઈ ગયા છે.



પહેલાં દેશી ઢોલ થકી લગ્ન પ્રસંગે સૌ પ્રથમ મંડપ મુદ્દતમાંથી શરૂ કરીને મહિલાઓ ગણપતિની માટલી લેવા જાય ત્યારે, ડી.જે., બેન્ડવાજા અને મ્યુઝિકલ પાર્ટીના પણ એડવાન્સ બુકિંગ થઈ ગયા છે ત્યારે દેશી ઢોલ હાલ કોઈ યાદ પણ કરતું નથી.

પહેલાં દેશી ઢોલ થકી લગ્ન પ્રસંગે સૌ પ્રથમ મંડપ મુદ્દતમાંથી શરૂ કરીને મહિલાઓ ગણપતિની માટલી લેવા જાય ત્યારે, ગોઠીજા સમયે, લાડવા સમયે, માટી લેવા જાય ત્યારે, મામેરું વધાવવા જાય ત્યારે, ગૃહશાંતિ સમયે તેમજ વરરાજને પુકવા જાય ત્યારે સૌથી આગળ રહી દેશી ઢોલ અને નગારના ઢમ ઢમ સાથે હરણ વેલા થઈ પ્રસંગોચિત લગ્નગીતો આનંદ કરતા હતા. જે હાલ ડી.જે., બેન્ડવાજા અને મ્યુઝિકલ પાર્ટીના અભરણ વચ્ચે નક્કી કરેલા સમય દરમિયાન જ નાચ-ગાન થતા હોય છે.

# શું બની શકશે : 'અબ કી બાર... બહુમતીવાળી સરકાર' ???

સી વોટર(૨૩૦), સીએસડીએસ(૨૨૦), એસી-નેક્સન(૨૩૦), હંસા(૨૩૦)... કોસમાં લખ્યા એ આકડાઓ છે દેશની ટોચની સર્વે કંપનીઓએ કરેલા ઓપીનીયનપોલ્સમાં એનડીએ ને ૨૦૧૪ની લોકસભાની ચૂંટણીમાં મળનારી સંભવિત સીટોના. એનડીટીવી એ કરેલા એકદમ છેલ્લા ઓપીનીયન પોલ મુજબ એનડીએ ને સંપૂર્ણ બહુમત મળી શકે છે. ઓપીનીયન પોલ્સની વિશ્વસનીયતા વિષે વધુ દલીલો કે ચર્ચા કરવાનું ટાળીએ તો પણ એ યાદ રાખવું જરૂરી છે કે ૨૦૦૯ના લોકસભા ચુનાવ વખતે થયેલા ઓપીનીયન પોલમાંથી મોટાભાગના પોલ આવેલા પરિણામોથી નજીક હતા. છતાં પણ ઓપીનીયન પોલ્સને જ્યાં સુધી પરિણામ નો આવે ત્યાં સુધી એક આકલન તરીકે લઈ જ શકાય. હવે વાંચો આ વાક્ય. જો ૨૦૧૪ના પરિણામોમાં એનડીએ / ભાજપને સૌથી વધુ સીટો મળે અને નરેન્દ્ર મોદીના વડપણ નીચે નવી સરકાર રચાય તો પણ મોદી માટે વડાપ્રધાનપદ એટલું આસન નહિ હોય આ શબ્દો છે બીબીસીના વરિષ્ઠ પત્રકાર અને ભારતીય રાજકારણને એકદમ નજીકથી ઓળખનાર માર્ક તુલીના. ભલે તમને આ બંને બાબતો એકબીજાથી સંપૂર્ણ વિરોધાભાષી લાગે પણ આ છે આવનારી સરકારની એક આછેરી ઝલક.

છેલ્લી ઘણી ચૂંટણીઓથી આપણે સંપૂર્ણ બહુમતીવાળી સરકારો જોઈ જ નથી. લગભગ દરેક સરકારો કોઈને કોઈ પક્ષના ટેકાથી જ બનેલી છે. વર્ષ ૧૯૯૮માં ઈન્ડિરા ગાંધીની હત્યા પછી યોજાયેલી ચૂંટણીમાં લોકલાગણીના મોજા પર સવાર થઈને કોંગ્રેસ અને સાથી દળોએ ૪૧૬ સીટો જીતેલી જેમાંથી એકલા કોંગ્રેસની ૪૦૪ સીટો હતી, ૧૯૫૧ની પહેલી લોકસભાથી અત્યાર સુધીમાં કોઈ એક જ પાર્ટીએ જીતેલી આ સૌથી વધુ સીટો છે. બસ આ જ હતી આપણે જોયેલી સંપૂર્ણ બહુમતીવાળી છેલ્લી સરકાર. જો કે આમાં ઈન્ડિરાની અણધારી હત્યાનો લાભ કોંગ્રેસને મળેલો પરંતુ કોંગ્રેસને એવો કોઈ ખાસ લાભ ૧૯૯૧માં રાજીવ ગાંધીની હત્યા વખતે નહોતો મળ્યો. ચૂંટણીની અધવચ્ચે થયેલી રાજીવની હત્યા પછીના પરિણામોમાં કોંગ્રેસને ૨૪૪ સીટો જ મળેલી. ૧૯૯૮માં નેશનલ ફરનના નેજા નીચે વીપીસિંહ અને ૧૯૯૯માં લેફ્ટના સહકારથી નરસિંહરાવની સરકારથી શરૂ થયેલો મિલીટરી સરકારનો સિલસિલો ૨૦૦૯ની મનમોહનસિંહ સરકાર સુધી પહોંચી રહ્યો છે. વચ્ચે ૧૯૯૮માં ભાજપની નેતૃત્વવાળી એનડીએએ ૨૭૦ સીટો કબજે કરવામાં સફળતા મેળવેલી જો કે એ પણ સંપૂર્ણ બહુમતી તો નહોતી જ છતાં પણ એવી એકાદ ઘટનાને બાદ કરતા લગભગ છેલ્લા ત્રીસેક વર્ષોથી દિલ્હીમાં તડજોડાણી સરકારો જ બનતી રહી છે. ૨૦૩ના જાદુઈ આંકડા સુધી પહોંચવામાં દરેક વખતે કોઈ ને કોઈ પક્ષોને પરસેવો વળતો રહ્યો છે. ના ગમતા અને સાથે બેસાડી પણ નાં શકાય એવા પક્ષોના ગણ્યાગાંઠ્યા સભ્યોને પણ હાથે પગે લાગવાના દ્રશ્યો આપણે જોયા છે. જયલિતાની જીદને લીધે માત્ર એક જ વોટથી જ ૧૯૯૮માં અટલ બિહારી વાજપેયેઈની સરકારનું પતન આવી જ તડજોડાણું પરિણામ હતું.

પણ હવે ૨૦૧૪ છે, ૧૯૯૮ કે ૧૯૯૧ વાળો કોંગ્રેસ પક્ષ હવે ભૂતકાળની વાત થઈ ગઈ છે એ તો પ્રખર કોંગ્રેસી પણ માની રહ્યા છે.

દેશનો મતદાર બદલાઈ ગયો છે. વધુને વધુ યુવાનો દર વખતે મતદાનમાં ભાગ લેતા થયા છે. આ લખાય છે ત્યારે ગુરુવારે પુરા થયેલા પાંચમાં તબક્કાના મતદાનમાં ગઈ લોકસભાના મતદાન કરતા ૧૫ ને ઉછાળો આવ્યો છે એ આ વાતનું પ્રમાણ છે અને સૌથી મહત્વનું કે ૧૯૮૪માં માત્ર ૨૪ સીટ જીતી શકેલું ભાજપ આજે દેશમાં મજબૂત પક્ષ તરીકે ઉપસી આવેલ છે. આ વખતની ચૂંટણીમાં કોંગ્રેસના છેલ્લા પાંચેક વર્ષના શાશનમાં બેકાબુ થયેલી મોંઘવારી અને જથ્થાબંધ ભ્રષ્ટાચારથી ત્રાસી ઉઠેલી જનતાના રોષનો પડઘો મતપેટીમાં પડવાના ચાન્સીસ સૌથી વધુ છે. જો સમાચારોને સાચા માની લઈએ તો કોંગ્રેસે પણ ફરીથી સત્તામાં આવવાના ખ્યાલ જોવાનું બંધ કરીને આ પરિણામોમાં માનભર્યા આકડાએ પહોંચવાની મથામણ શરૂ કરી દીધી છે. હજુ હમણાં જ યોજાયેલી પાંચ રાજ્યોની ચૂંટણીમાંથી જ રાજ્યોમાં થયેલા સફાયાની કળ વળી નથી ત્યાં જ વિવિધ એજન્સીઓએ કરેલા સર્વેમાં કોંગ્રેસની ગણતરી લોકપ્રિયતા અને જોવા મળતી ૧૦૦થી વધુ મળેલી મળનારી સંભવિત સીટોના આકડાઓએ સોનિયા, રાહુલ સહીત લગભગ બધા જ કોંગ્રેસી નેતાઓની ઘ ઉડાડી દીધી છે. એક પળ માટે સર્વેના આકડાઓને પણ ખોટા માની લઈએ તો પણ ચાર રાજ્યોમાં કોંગ્રેસને મળેલી કરારી હાર અને નરેન્દ્ર મોદી અને ભાજપની વધતી જતી લોકપ્રિયતાથી કોઈ ઈનકાર કરી શકે એમ નથી જ.

સવાલ એ છે કે કેવી રીતે બની શકે બહુમતીવાળી સરકાર? અમુક અપવાદોને બાદ કરતા મોટાભાગે નવી સરકારની રચનામાં હિન્દી બેલ્ટમાં જે તે પક્ષે મેળવેલી સફળતાનો સૌથી મહત્વનો ફાળો રહ્યો છે. હિન્દી બેલ્ટ એટલે ઉત્તર પ્રદેશ, બિહાર, પંજાબ, હરિયાણા, દિલ્હી વાળો પટ્ટો. હજુ હમણાં જ સત્તા પર આવેલી સમાજવાદી પાર્ટીના તથા ભૂમિ નિર્ણયો અને લઘુમતી તુષ્ટિકરણની એકપક્ષીય નીતીથી ઉત્તરપ્રદેશમાં લોકોમાં વિરોધ વધતો જાય છે. લગભગ દરેક સર્વેમાં મુલાયમની સાયકલ પંચર થતી રહી છે. એનડીટીવીના સર્વે મુજબ યુપીની ૮૦માંથી લગભગ અર્ધાથી વધુ સીટો એનડીએ કબજે કરી શકે છે. વર્ષો સુધી ઉત્તરપ્રદેશ પર એકચક્રી રાજ ચલાવી ચૂકેલ કોંગ્રેસને ૧૦થી ૧૫ સીટો મળવાની ધારણા છે. મુલાયમની મુસીબત એ છે કે જે પાર્ટીને એ કેન્દ્રમાં ટેકો આપે છે એનો જ દેખાવ આ વખતે એકદમ નિમ્નકક્ષા સુધી જઈ શકે એમ છે ને અધુરામાં પૂરી માયાવતીની ચુનોતી તો છે જ. બિલકુલ એવું જ ચિન્હ ઉત્તરપ્રદેશ પછી સૌથી વધુ ૪૦ સીટો ધરાવતા બિહારમાં જોવા મળી રહ્યું છે. કોઈ પણ દેખીતા કારણ વગર નરેન્દ્ર મોદીનો વિરોધ કરવાની નીતીની નીતિ અને વડાપ્રધાનપદની હડાયમાં એનડીએને છોડવાની મુશ્મી જનતાદળને અહી ભારે પડી શકે એમ છે. અંદાજ એવો છે કે બિહારના પરિણામો નીતીશ અને લાલુ બંને માટે ચોકાવનારા હશે. મોદીના નામ પર ગઠબંધન તોડીને મુસ્લિમોને વડાલા થવાની હડાયમાં નીતીશના બાવાના ભય બગડી શકે એમ છે કેમ કે બિહારમાં મોટાભાગે જાતિગત રાજકારણ જ રમાય છે અને આ વખતે

મોટાભાગના સર્વણો ભાજપની સાથે દેખાઈ રહ્યા છે જ્યારે જેના આધારે નીતીશ વધુ સીટો જીતવાની કોશિશ કરી રહ્યા છે એ મુસ્લિમો નીતીશ કરતા લાલુ અને કોંગ્રેસના જોડાણ તરફ વધુ વળે એવી પૂરી શક્યતા છે. મતોના આ ધ્રુવીકરણમાં દેખીતો ફાયદો ભાજપને જ થઈ રહ્યો છે. વિકાસના મુદ્દા પર ચૂંટણી લડતો ભાજપ મહત્તમ મતદાતાઓને આકર્ષવામાં સફળ રહેતો જણાય છે. આ બે જ રાજ્યોની ૧૨૦ જેવી સીટોમાંથી એનડીએ ને અંદાજે ૭૦ થી વધુ જેવી સીટો મળવાની ધારણા છે.

ઉત્તરના આ બે મોટા રાજ્યોમાં હવે બીજા બે રાજ્યો નો ઉમેરો થઈ ચુક્યો છે. મધ્યપ્રદેશ અને રાજસ્થાન. આ બંને રાજ્યોમાં તાજેતરમાં જ જવલંત સફળતા મેળવી ચૂકેલ ભાજપને એનો સીધો લાભ આ વખતની લોકસભાની ચૂંટણીમાં ચોક્કસ થવાનો જ છે. શિવરાજસિંહનું મધ્યપ્રદેશ અને વસુંધરાનું રાજસ્થાન ભાજપ માટે સીટોની સોનાની લંકા સાબિત થશે એવું ચોક્કસપણે લગભગ બધા જ રાજકીય પંડિતો માની રહ્યા છે અને એવું માનવાનું કારણ છે હજુ હમણાં જ પૂરી થયેલી વિધાનસભાની ચૂંટણીઓમાં બંને રાજ્યોમાં ભાજપને મળેલી ધોધમાર સફળતા. મોદીના ગુજરાતમાં અને જય શીવશેનાનો સહારો છે એ મહારાષ્ટ્રમાં પણ આ વખતે મોટાભાગની સીટો પર ભાજપનો કબજો વર્તાઈ રહ્યો છે. આટલી વાર્તા પછી કોઈને એમ થાય કે આમાં કોંગ્રેસ કે બીજા દળોનું કોઈ ઉજળું ચિન્હ કેમ નથી દેખાતું તો એની પાછળનું કારણ છે કોંગ્રેસની નેતાગીરીની શુષ્કતા. રાહુલ અને અમુક અંશે સોનિયા સિવાય કોંગ્રેસના મોટાભાગના નેતાઓ પોતાની સીટ બચાવવાની વેતરણમાં પડ્યા છે અને બીજું કે છેલ્લા અમુક વર્ષોના શાશનમાં થયેલા ગોટાળા અને ભ્રષ્ટાચારને લીધે પાર્ટી પાસે જનતા સમક્ષ રજુ કરી શકાય એવું કોઈ કાર્ય રહ્યું નથી. વડાપ્રધાનપદ માટે કોઈ જ ઉમેદવાર ન જાહેર કરવાની નીતિ પણ કોંગ્રેસને હવે ભારે પડી રહી હોય એમ લાગે છે કેમકે વોટર બદલાઈ ગયો છે અને બિલકુલ એ જ રીતે નવા વોટર્સને અનુકુળ અને ગમે એવી રીતે ચૂંટણી લડવાની પદ્ધતિ પણ બદલાવી જોઈએ. દુર્ભાગ્યે કોંગ્રેસ હજુ પણ એ જ જૂની ઢબે અને વિચારધારા મુજબ જ ચૂંટણીને મેદાનમાં ઉતરી પડ્યો હોય એવું લાગે છે. દેશની સમક્ષ કોણ બનશે વડાપ્રધાન એવી એક વિચારધારા રજુ કરવામાં કોંગ્રેસ નિષ્ફળ રહ્યો છે જ્યારે સામે પક્ષે અંકે અંક વિખવાદો અને પરસ્પર વિરોધી વિચારો છતાં પણ ભારતીય જનતા પાર્ટી એમણે રજુ કરેલા વડાપ્રધાનપદના ઉમેદવાર નરેન્દ્ર મોદીની પાછળ ચઢાવનાર નેમ ઉભો રહેલ છે. જે જોશથી નરેન્દ્ર મોદી અને આમું એનડીએ પ્રચાર કરી રહ્યા છે એવા જુસ્સાનો કોંગ્રેસમાં અભાવ દેખાય છે. મોટાભાગની સીટોનું પરિણામ જે તે ઉમેદવારની પોતાની મહેનતના નામે મૂકી દેવાયું હોય એવું છે. વોટરના મિત્રજનમાં આવેલો બદલાવ દેશની રાજનીતિ બદલી શકે છે એ કડવી વાસ્તવિકતાને સત્તાધારી પાર્ટી ઓળખી શકી નથી એવું લાગે છે.

આ વખતની ચૂંટણીમાં બીજા ઉડી ને ઓખે વળગે એવી વાત છે એ



અકુરજ ઉપાધ્યાય

akurjt@gmail.com

સન્ડેના તહેવાર એટલે પાસ્ખા પર્વ મુલ્ય ઉપરનો વિજય તરીકે ઉજવાય છે. ખ્રિસ્તી સમુદાય માટે મહત્વના તહેવાર તરીકે ઉજવાતા ઈસ્ટર સન્ડે નિમિત્તે મિરઝાપુર સેન્ટ એલિથસ સ્કુલ કમ્પાઉન્ડ ખાતે આવેલ બીશપ હાઉસ ખાતે આવતીકાલે સવારે ૧૧.૦૦ વાગે ખ્રિસ્તી ધર્મના વડા બીશપ થોમસ મેકવાનાને વિવિધ ધર્મના ધર્મગુરુઓની ઉપસ્થિતિમાં શુભેચ્છાની આપલે દ્વારા ઈસ્ટર સન્ડેને અખબારી નિવેદનમાં જણાવ્યું હતું કે, ગુડફ્રાઈડના દિવસે પ્રભુ ઈસુ ખ્રિસ્તને ખિલ્લા મારી જડી દેવામાં આવ્યા જેના ત્રીજા દિવસે ફરી સુખાકારી વાતાવરણ બને અને સજીવન થઈ અનુયાયીઓને દર્શન આપ્યા હતા. તે દિવસને ઈસ્ટર યોજાશે.

સ્લીપ થતા બાઈક ચલાવનાર વ્યક્તિએ બાઈક પરનો કાબુ ગુમાવી દીધો હતો. બાઈક પર સવાર બંને વ્યક્તિઓ સ્લીપ થતા સીધા રોડ ડિવાઈડર સાથે ટકરાયા હતા. જેમાં એક વ્યક્તિ ડિવાઈડરને કોર્ડન કરેલ સળીયા સાથે ટકરાતા તે વ્યક્તિના શરીરમાં સળીયા આરપાર નીકળી ગયા હતા. ઉપરાંત અન્ય બીજા વ્યક્તિને પણ ડિવાઈડર સાથે ટકર લાગતા ગંભીર ઈજાઓ પહોંચી હતી. આ અકસ્માતમાં સળીયા આરપાર નીકળી જનાર શખ્સનું મુલ્ય નીપજવું એ અન્ય ઈજાગ્રસ્ત વ્યક્તિને સારવાર અર્થે હોસ્પિટલમાં ખસેડવામાં આવ્યો છે. આ અકસ્માત થતાં ઘટનાસ્થળે લોકોનું ટોળું થઈ વધુ હતું જેના કારણે ટ્રાફિક જામ થઈ ગયું હતું.

શહેરના પોંશ ગણાતા શાહીબાગ સ્થિત આવેલ સર્કટ હાઉસ પાસે બે વ્યક્તિઓ બાઈક પર ડાઉન થયા હતા. પરંતુ બાઈક અચાનક

ગુજરાત, મહારાષ્ટ્ર, મધ્યપ્રદેશ, રાજસ્થાન અને હિન્દી બેલ્ટમાં શાનદાર દેખાવની શક્યતા જોઈ રહેલો ભાજપ પંચ એકલે હાથે સરકાર બનાવી શકશે? યું છેલ્લા ૩૦ વર્ષોથી ચાલી આવતી ટેકાકેરીવાળી સરકારના દિવસો પુરા થવા જઈ રહ્યા છે? ભાજપ એકલે હાથે ૨૭૫ સીટો મેળવી

● અનુસંદાન પાલો - ૭૫૨